

1.18

THURSDAY

出埃及記

15:22-16:36

後來，摩西領以色列人民離開了紅海，來到書珥曠野，在曠野中一連走了三天，找不到水喝。他們來到瑪拉；那裡的水是苦的，不能喝。為了這緣故，那地方才叫瑪拉。人民向摩西埋怨，問他：「我們喝什麼呢？」摩西懇切地在上主面前祈求；上主指給他看一塊木頭。他把木頭扔進水裡，水就成為可喝的水。上主在那裡頒給他們律例典章，並在那裡考驗他們（出15:22-25）

從苦澀到祝福

在曠野行進難免遇上困難，例如水資源與糧食不足。以色列人卻對摩西和亞倫口出惡言，甚至說寧願回去埃及當奴隸。摩西懇切向主呼求，上主就使苦水變為可喝的水，後來又天降鵝鶉和嗎哪。

台灣最早接觸到基督宗教的族群是西拉雅族，在外來政權的更迭下，西拉雅族人一度失去文化和語言的傳承，所幸隨著權利意識的抬頭，西拉雅族開始復振並爭取正名，並申請《原住民身分法》釋憲；最終，在2022年得到大法官宣判認定《原住民身分法》第2條違憲，判決宣示相關單位進行修法。這件事也讓苦澀陳抗多年的族人，終於迎來正名。雖然身分回復的過程中，還有許多的挑戰，但正義的光芒必持續照耀眾人前行。

我們人生面對苦澀的問題時，能夠相信上主的帶領與供嗎？生命中有許多挑戰，有許多軟弱喪氣的時刻，但上主依然對我們憐憫施恩。如同西拉雅正名的消息，讓更多人認識原住民族的故事與族群轉型正義，我們也要在各種處境中，繼續敬畏和尋求上主，相信祂必讓公義的價值彰顯。

原運40 土地與身分的追尋



行政院原住民族委員會舉辦「史料導讀：台灣原住民族抗爭運動史」講座，首場聚焦「原運40週年，由台大興起的原運之火」，11月5日在台灣大學體育館咖啡廳邀請原運先驅分享心路歷程。（全文內容請至TCNN閱讀）

使苦水變甘甜的上主，求祢使我堅持
相信祢，不被苦難或挫折所動搖。奉主耶
穌基督的名祈禱，阿們。